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„Cât de frumoase sunt picioarele celor ce binevestesc pace, celor ce binevestesc 

cele bune". Rom. 10, 15. 

Anul VII. Bucureşti. No. 6. 

P R E D I C A . 
In documentata scriere a lui Eugen 

Sachsse despre „O mii etica Evanghelică" 
sunt coprinse câteva gânduri foarte potri-
vite cu privire la „Predică". In convingerea 
că aceste lucruri vor f i folositoare cetito-
rului nostru atent, le aducem aci pe scurt. 

Predica, o parte din serviciul 
divin creştin. 

Predica pentru comunitatea creştină for-
mează o parte din serviciul divin creştin, 
întreaga noastră vieată trebuie să fie un 
necontenit serviciu divin. Trebuie să adorăm 
pe Dumnezeu fără încetare şi să-I mulţumim 
în toate. Trebuie să consacrăm corpul nostru 
ca pe o jertfă vie, sfântă şi bineplăcută, 
serviciul nostru divin raţional. (1 Tes. 5, 17; 
Rom. 12, 1). Iacob însuş zice: Un serviciu 
divin curat şi nepătat înaintea lui Dumnezeu 
este de a vizită pe văduvă şi pe orfan şi 
a se ţine pe sine nepătat faţă de lume. 
(Iac. 1, 27). Iubirea neîntreruptă faţă de 
Dumnezeu şi de fraţi, purtarea sfântă în 
lume, acesta este adevăratul serviciu divin 
al creştinilor. Dar după cum trupul nu 
poate să lucreze necontenit, ci are nevoie 
de odihnă şi de recreaţie, pentru a-şi reface 
forţele, aşâ şi spiritul creştinului nu poate 
sta necontenit în vâltoarea lumii, ci are 
nevoie de anumite ore, când să caute odihnă 
în Dumnezeu. Lucrul acesta îl face fiecare 
persoană în rugăciune, în cetirea Sfintei 
Scripturi, iar Biserica creştină îl face în 
adunările sale. Lucrul acesta îl numim noi 
cult, sau serviciu divin. Deaceea dela început 
Biserica creştiră s'a adunat, ca să se odih-

nească în Dumnezeu, şi să caute faţa Lui 
prin rugăciune şi mulţumire la un loc. 

Cultul are şi o parte educativă. 
Serviciul divin mai aveâ de scop să aducă 

la cunoştinţa Bisericii întreaga învăţătură a 
lui Isus : cuvintele şi lucrările Sale, moartea 
şi învierea Lui. (Fapt. 2, 42). Creştinii se 
adunau să primească îmbărbătare pentru o 
umblare sfântă în vieaţă. Astfel, ei creşteau 
în credinţă, iubire şi speranţă. Luther so-
cotiâ că predica este cea mai însemnată 
parte a serviciului divin, deoarece sunt 
mulţi cari nu cred sau nu sunt creştini, ci 
ei numai stau şi aşteaptă să vadă ceva 
nou ca şi când am fi între Turci sau pă-
gâni în mijlocul unei pieţe şi am vrea să 
ţinem un serviciu divin creştin. Dacă cei 
mai instruiţi socotesc că pentru ei serviciul 
divin nu ar fi necesar, greşesc. Creştinii nu 
termină niciodată, ci sunt în continuă for-
mare ; orice creştin trebuie să crească î n 
cunoaşterea adevărului, în puterea credinţei 
şi in umblarea sfântă. Greşit ar fi dacă 
numai aci s'ar mărgini cultul. 

J. L. Mosheim susţine că predica trebuie 
în primul rând să instruească pe om şi 
să-1 convingă, pentru a da naştere hotărîrii 
de a trăi în mod evlavios. 

Cultul mai este şi o expunere 
a vieţii creştineşti a 

Comunităţii. 
Creştinii însă ca unii cari au făcut un 

început în umblarea creştinească, desigur 



căută în serviciul divin o cultivare a cre-
dinţei. Lucrul acesta l-a exprimat de prima 
dată Schleiermacher. El face deosebire între 
lucrarea de expunere şi aceea de acţiune. 
După el, predicatorul este organul comu-
nităţii, care trebuie să dea la iveală vieaţa 
religioasă a comunităţii printr'o putere de 
curăţire şi întărire; când se ajunge la o 
stare de conştiinţă religioasă înaltă, cultul 
a ajuns la ţinta sa. La timpurile potrivite 
rostul predicei mai este să recâştige pentru 
Hristos sufletele rătăcite. Predica are de 
scop să vestească celor depărtaţi de Dum-
nezeu vestea cea bună. Chiar şi între cre-
dincioşii comunităţii există lipsă de curaj 
şi de lucrare ; predica se adresează atunci 
omului firesc dintr'ânşii. Dar şi în comu-
nităţi în aparenţă moarte se mai găseşte 
vieaţă creştinească ascunsă, căci Hristos şi 
acolo mai are ucenici; pe aceştia trebuie 
să-i cultive predicatorul. El nu trebuie să 
acomodeze conţinutul predicii rătăcirilor şi 

dorinţelor comunităţii actuale, deoarece nici 
o comunitate creştină nu are dreptul de a 
schimbă Cuvântul lui Dumnezeu. Predicato-
rul este reprezentantul bisericii invizibile 
şi trebuie să conducă comunitatea la a-şi da 
seama de mântuirea e veşnică. Predicatorul 
se găseşte adeseori în situaţia de a fi ne-
voit să producă anumite hotăriri în voinţa 
oamenilor ; mulţi nu ajung la pace şi odihnă 
în Dumnezeu decât după multe lupte. Scopul 
explicaţiilor date trebuie să fie şi aplicaţia 
în felul de vieaţă particular al persoanelor. 
Predica are de scop să cultive vieaţa spi-
rituală în toate direcţiile. Ea trebuie să fie 
mistică pentru a clădi, raţionalistă pentru 
a învăţă, şi pietistică pentru a da pocăinţă. 
Aceste trei influenţe trebuie să le aibă 
orice predică ; dela misticism va luâ căldura, 
dela raţionalism cunoştinţele clare, dela pie-
tism va luâ zelul sfânt. Influenţa predicei nu 
poate fi rezumată la un cuvânt; predica 
trebuie să dea fiecărui creştin, ceeace-i 
trebuie. 

Inimi doritoare înalţă rugi fierbinţi către cer. 
Cu multe secole mai înainte, Psalmistul, 

în viziune profetică, privind în viitor, vede 
cum in Continentul întunecos mii de fii şi 
fiice negri, strigă după Dumnezeu. Cuvin-
tele lui sunt raportate în Psalmul 68, 31, 
unde cetim : „Etiopia aleargă cu mâinile în-
tinse la Dumnezeu". Dela est la vest, dela 
nordul la sudul marelui întins al Africei, ne 
vin chemări urgente şi insistente după aju-
tor. In multe părţi oamenii păzesc Sabatul 
încă de mai înainte ca ei să fi văzut vreo 
misiune europeană, sau chiar un învăţător 
băştinaş. 

Nemulţumiţi cu superstiţiile trecutului şi 
cu înşelătoriile vrăjitorilor, îşi întoarseră 
privirea spre lucrurile mai bune şi începură 
să dibuie calea spre lumină. Idolii au fost 
înlăturaţi, vechile îndeletniciri părăsite, şi 
în căutarea lor după Dumnezeu au găsit 
adevăratul Sabat precum şi pe Mântuitorul 
omenirii. 

In Nigeria cât şi pe Coasta de Aur dia 
partea de răsărit a marelui Continent, se 
găsesc grupuri de aceşti oameni cu cari 
acum suntem în legătură. In mijlocul lor 
am aşezat învăţători de-ai noştri, şi am şi 
început să vedem rodul lucrului nostru. Nu-
meroşi dintre aceşti oameni s'au botezat în 

această solie şi s'au unit cu noi în această 
nouă lumină găsită. 

„Prin lucrările cele minunate ale provi-
denţei divine, munţi de greutăţi vor fi mu-
taţi din loc şi asvârliţi în mare. Solia care 
priveşte atât de mult pe locuitorii pămân-
tului va fi auzită şi înţeleasă. Oamenii vor 
cunoaşte că acesta este adevărul. înainte şi 
mereu înainte lucrarea va înaintâ; până ce 
întreg pământul va fi avertizat; şi atunci 
va veni sfârşitul". 

W. E. Read. 
Secretarul misiunii externe, 
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Istoria Denominaţională. 

Capitolul V I . 

Stâlpi ai Mişcării Advente. 
In capitolul precedent am făcut cunoştinţa 

cu persoane în al căror suflet se prinsese 
cu putere gândul despre apropiata revenire 
a Domnului. Acum vrem să ne ocupăm cu 
aceia cari au trăit şi au realizat gândul lor. 
Toţi aceia pe cari i-am cunoscut în capi-
tolul de mai 'nainte au aşteptat în mod 
hotărît, ca după trecerea timpului profetizat 
— aşâ după cum înţelegeau ei — să se 
arate Domnul în mod vizibil pe pământ. 
Dar n'a venit. Atunci a fost un timp de 
amară simţire. Vom studiâ lucrul acesta şi 
mai târziu. Dar au fost şi sute c'e persoane 
cari nu s'au lăsat abătute. Ei au studiat mai 
departe în Sfânta Scriptură, şi au constatat 
că lucrarea adventă de abiâ acum trebuiâ 
să înceapă, deoarece Domnul mai aveâ 
încă să vestească lumii întregi Evanghelia 
Sa. Intre bărbaţii cari formau în primele 
decenii aşâ numita lucrare adventă, sunt 
câţiva cari ies cu deosebire la iveală : 

1. a) Joseph Bates (ceteşta bets). Ajun-
gând în anul 1845 să fie interesat despre 
chestiunea Sabatului prin scrieri de ale lui 
Preble (ceteşte prebl) şi Cook (ceteşte cuc), 
admise lucrul acesta în aceiaş an. El începu 
imediat să vestească sfinţirea Sabatului. 
Curând ajunse să înţeleagă, că un tractat 
asupra acestui punct al adevărului prezent 
ar puteâ lumină mii de oameni. Un imbold 
lăuntric 1-a făcut chiar să tipărească un 
asemenea tractat. (Cercetează capitolele ur-
mătoare la subiectele : învăţături, Sabat). 
Mai înainte chiar ca Bates să fi început 
această lucrare, fusese un credincios adven-
tist şi un harnic luptător în această direcţie. 
Se spune despre el că erâ „un creştin plin 
de râvnă, politeţă şi amabilitate". Sora 
White (ceteşte huait) a fost tratată de el 
duios, ca o fiică a lui. Vorbind în diferite 
locuri despre Sabat, tractatul pe care-1 pu-
blicase i-a adus mult ajutor. Multe exem-
plare le-a trimis gratis, prin poştă. Lucrarea 

lui s'a deosebit mai ales prin stăruinţa 
depusă. Bates explică porunca aceasta cu 
multă claritate şi însemnătatea ei, sprijinită 
pe dovezi puternice, pătrundeâ inima tuturor. 
„Cuvântul vorbit aveâ ca efect că aceia 
cari erau şi atunci în adevăr, erau întăriţi 
într'ânsul, iar aceia, cari încă nu erau 
hotărîţi, erau sguduiţi". Activitatea lui prin 
urmare a cuprins mai ales proclamarea 
Sabatului şi a Poruncilor. N'a cruţat pentru 
acest lucru nici un mijloc, nici chiar sacri-
ficarea propriei sale persoane. 

b) Predicatorul J . N. Andrews (ceteşte 
endrius). El a fost credincios adventist şi 
înainte de 1844. Dar a făcut parte dintre 
aceia cari au rămas credincioşi speranţei 
lor. Chiar pela 1844 publică o scriere in-
titulată : „Cele trei solii îngereşti din Apo-
calips 14, 6—12". In această scriere, arătâ, 
că speranţa revenirii lui Hristos erâ la el 
tot aşâ de tare ca şi mai înainte. Un an 
mai târziu, a avut lupte grele cu aceia, cari 
învăţau că aceia cari aşteaptă a doua venire 
a Domnului, nu mai trebuiâ să muncească. 
In anul 1851 a început el însuş să predice. 
Mai târziu a făcut parte din comitetul care 
supravegheâ editarea primei noastre reviste. 
Primul an al acestei publicaţii este plin de 
articole asupra lucrării advente, a treia solie 
îngerească, imutabilitatea Legii şi a Sabatului. 
Andrews s'a ocupat mai ales cu studiul 
întreitei solii şi a susţinut, că după cele 
scrise în Apocalips 13, Statele Unite ale 
Americii de Nord vor excelâ mai ales in 
impunerea prin lege a serbării Duminecii. 
Argumentaţia lui se întemeiază numai pe 
dovezi profetice din Sfânta Scriptură, de-
oarece pe vremurile acelea nu există încă 
nici o mişcare cu tendinţe hotărîte în această 
direcţie. Dela 1864 se strădueşte mult să 
răspândească reforma sanitară. El vede în 
ea o principală parte a lucrării advente. La 
14 August 1847 vine în Elveţia. Prin aceasta 



el devine întâiul misionar pe care l-au 
trimis Adventiştii, .şi primul Adventist de 
Ziua Şaptea pe teritorul Europei. 

c) Predicatorul J. H. Wagoner (ceteşte 
veghener). In anul 1857 a scris două bro-
şuri foarte însemnate. Cea dintâi aveâ titlul: 
„Natura şi tendinţa spiritismului modern", 
a doua: „Expunerea învăţăturii despre un 
timp de har viitor". El s'a ocupat mai ales 
cu explicarea învăţăturii despre suflet şi a 
adus multă lumină cu privire la serviciul 
lui Hristos de expiere. Pe lângă lucrul lui 
împovărător, — a mai publicat o broşură— 
a fost totdeauna activ şi ca redactor. 

„Moartea l-a luat de grabă la 17 Aprilie 
1899 în Bazei, Elveţia, după ce tocmai ter-
minase ultima lui carte : „Dela Paradis la 
Paradis". La 16 Aprilie a scris ziua întreagă 
şi în notes-ul lui a însemnat: „Azi am 
lucrat mult". A doua zi, dimineaţa, din 

cauza unui atac de inimă căzu mort în bu-
cătărie, fără ca mai înainte să fi ştiut cineva 
ceva. El se obosise foarte mult, să termine 
noua sa carte şi voiâ ca în Dumineca 
viitoare să plece la Londra, pentru ca 
înainte de întoarcerea sa în vara viitoare 
să lucreze câtva timp în Anglia. El a primit 
solia adventă în anul 1852 în Wisconsin. 
Dela 1854 a vestit adevărul fără încetare şi 
în mod strălucit în mod public, atât prin 
graiu cât şi prin scris. Ajunsese la aproape 
69 ani". 

întrebări repetitoare: La ce dată a fost 
aşteptată de unii oameni a doua venire a lui 
Hristos ? Prin cine mai ales, a fost scos la 
iveală adevărul despre Sabat ? (1 pr. p.) 
Cine a publicat scrierea „Cele trei solii 
îngereşti" ? (1 p. mijloc). Care frate a pu-
blicat cele două broşuri despre „Natura 
omului" şi „Spiritism ?" (1 uit. p.). 

Tipăriturile in misiunile Diviziunei Europene. 
Este un lucru foarte încurajator de a ve-

deâ cum noi limbi se adaugă pe lista noastră 
ce creşte atât de repede. In fiecare an solia 
este vestită în noui ţinuturi, şi noui triburi 
vin la sunetul ultimei solii a lui Dumnezeu 
pentru aceste zile. La aceşti oameni, noi nu 
mergem numai cu predicatori ci şi prin ti-
părituri. 

In insula Madagascar, cu cei aproape pa-
tru milioane de locuitori ai ei, acum noi 
avem prima carte în limba Malagasy cu-
prinzând adevărurile cu privire la Solia în-
gerului al treilea. Acum câteva luni a ieşit 
de sub tipar prima ediţie din „Calea către 
Hristos". Tipăriserăm 5.000 de exemplare 
şi au şi fost vândute cu un frumos succes. 
Din pricină că locuitorii înţeleg limba fran-
ceză, „Calea către Hristos" a fost prezentată 
în amândouă limbile. Această carte a fost 
tradusă de un pastor băştinaş care a înce-
put să se intereseze foarte mult de lucrarea 
noastră. Ii plăcu atât de mult cartea încât 
imediat simţi ca o datorie să o aibă şi în limba 
lor, astfel încât o traduse fără să pretindă 

nici un ban. De curând au fost traduse-
două tractate, şi dorim mult să le vedem 
tipărite şi puse în vânzare printre locuitorii 
Malagasy. 

Acum câteva luni au fost tipărite primele 
noastre tractate in Lmba Amharică. Acestea 
au fost puse în vânzare în Abisinia şi Eritre, 
iar fraţii din aceste părţi sunt veseli pentru 
acest început al lucrării de publicaţie. Dea-
semenea mai sunt opt sau zece alte tractate 
cari sunt traduse şi gata pentru a fi tipărite. 
In curând sperăm să le vedem ieşite de sub 
presă şi gata pentru distribuire. 

Astfel, în toate aceste ţinuturi Solia îna-
intează. S'au făcut noui planuri în vederea. 
distribuirii literaturii, şi ce este mai îmbucu-
rător decât tot, e că multe suflete au fost câşti-
gate la cunoştinţa mântuitoare a Adevărului. 
Să ne rugăm ca atunci când se semănă să-
mânţa Adevărului, ea să poată £ă;i un loc 
într'un pământ bun care să-i îngăduie sa 
aducă un rod bogat pentru împărăţia lui. 
Dumnezeu. 

W . E. R e a d . 



O pagină aleasă. 
Tânăra mea s o ţ i e , care adormi în pace în 

ziua ce 17 Februarie, la ora 4 după amiază în 
Bucureşti,—a fost una cin figurile creştine, care, 
pentru noi toţi cari o cunoscurăm, înscrise cu 
vieaţa ei o pagină aleasă. 

încă de copilă rămasă orfană de tită şi lipsită 
de alintările ce le-ar fi putut primi dela dânsul,— 
crescu în mijlocul fraţilor ei păstrând ascuns în 
inimă dorul tainic după iubirea părintelui. 

Devotamentul maicei sale a tras o brazdă de 
înaltă admiraţie in inima copilei faţă de sacrifi-
ciile făcute de mama pentru educaţia ei şi a 
celorlalţi copii. 

Cunoscând de tânără pe Hristos, chiar dela 
întâia predică se ataşă cu atâta seriozitate de bunul nostru Mântuitor, incât pri-
mele lupte — cu toate suferinţele lor — găsiră răsplata în câştigarea pentru 
Hristos a mamei şi a surorei sale. 

In faţa perspectivelor deschise de profesorii ei, dânsa preferă să rămână 
a sluji cu modestie caracteristică pe Hristos ; şi, în casa fr. Demetrescu am cu-
noscut-o, în 1921, plină de un zel deosebit pentru sfânta cauză a Evangheliei. 

In Şcoala Misionară din Friedensau dovedi atâta uşurinţă în apropierea 
limbei germane, că putu în scurt timp, să ne redea în graiul românesc, cu 
timbrul ei armonios, pagini înălţătoare pentru educaţia şi cultivarea bisericii. 

Ataşamentul ei sufletesc mi-o impuse ca tânără tovarăşe de luptă, aleasă 
prin inteligenţa ei superioară şi nobilă în adevăratul înţeles, prin caracterul ei 
ideal şi prin virtuţile ei multiple. 

Devotamentul ei în toate şi zelul deosebit pentru lucrarea Domnului 
prinse însă trupul ei delicat în mrejele boalei care nu cruţă; şi de timpuriu 
trebui să meargă a se odihni de lucrul ei şi de toată truda sa. Crucea ei fu 
grea; dar credinţa inimei sale înfrânse asprimea suferinţei. Se liberă ducând 
cu încredere sfântă speranţa revederii cu Hristos şi cu toţi pe cari i-a iubit: 
membrii familiei ei şi membrii familiei Domnului. 

In faţa acestei jertfe voite, dintr'un simţimânt de aleasă recunoştinţă 
pentru memoria ei şi pentru a aduce şi pe calea aceasta o mângâiere mămiţei 
noastre şi alor săi, îmi permit să depun aci printre rânduri lacrămile mele re-
cunoscătoare către aceea, care, la braţul meu, căzu pe câmpul de luptă dato-
rită spiritului ei de jertfire din iubire pentru toţi. 

Fie, ca amintirea jertfei sale să mângâie dorul nostru până in ziua mă-
reaţă a revederii! Fie, ca zelul şi iubirea ei pentru Hristos să fie o pildă pen-
tru noi toţi, cari am cunoscut-o şi cari am iubit-o ! 

Doamne! Tu, care poţi mângâia inimile noastre, sprijineşte-ne şi ne im-
bărbătează ! Dar mai ales învredniceşte-ne, ca, la sfârşit de cale, să putem zice 
— ca şi Isus, şi ca şi dânsa — : 

„Tată, eu am făcut lucrul, pe care mi l-ai încredinţat, ca să-1 fac." 
Amin ! Maior Petru Păunescu. 

* 
• • 

Ferice soţia, al cărei soţ poate să scrie despre dânsa asemenea cuvinte 
şi să găsească în amintirea virtuţilor ei asemenea mângâiere ! 

Ce plăcut e să ştii, că nu trebuie să inventezi fapte şi expresi1, pentru 
a o lăudă; ci că — punând să se scrie despre' dânsa aceste cuvinte — ara 
împlinit astfel cele spuse despre femeea virtoasă în Proverbe 31, 31, unde zice: 
„Daţi-i răsplată după roadele mâinilor ei, şi faptele ei să o laude la porţile cetăţii". 

Ferice familiile, unde tronează asemenea soţii; ferice poporul cu multe ase-
menea familii; şi lăudat să fie Dumnezeu, care face să crească asemenea sjf!ete! 

Cu adevărat că vieaţa ajunge atunci o fericire pentru cei ce o 'răesc şi 
o bucurie pentru Domnul, care ne-a făcut şi care vrea să se bucure de feri-
cirea noastră-, S. D. 



LECŢIUNI PENTRU COPII. 
Lecţiunea 10 — 4 Iunie, 1927. 

Pavel înaintea lui Agripa. 
Textul biblic: Fapt. 26. 
De memorizat: „Iată că acum este vremea 

potrivită; iată că acum este ziua mântuirii". 
2 Corinteni 6, 2. 

1. Regele Agripa şi Berencie vizitau pe 
Festus, guvernatorul. După ce ascultă cele 
cei i s'a spus despre Pavel, Agripa zise 
că vrea şi el să audă pe Pavel vorbind. 
Festus făgădui că i se poate îndeplini cererea, 
şi invită pe căpitani şi oamenii mai de frunte 
ai cetăţi să fie prezenţi când Pavel se va 
prezentă din nou înaintea lui. 

2. Ne putem închipui cevâ din măreţiea 
scenei. Guvernatorul va fi purtat o mantie 
stacojie; Agripa, o mantie regală purpurie, 
având şi o panglică de aur împrejurul frun-
ţei sale ; Berencie trebuie să fi fost îmbră-
cată luxos, strălucind prin giuvaerurile ei. 
Căpitanii şi ostaşii, cu coifuri, scuturi, şi 
lănci stălucitoare, vor fi stat înapoia scau-
nelor aurite ale guvernatorului şi oaspeţilor 
săi. Când toţi erau la locurile lor, Pavel, 
in haine umile, legat cu lanţuri de un soldat, 
trebuie să fi fost introdus. îngeri nevăzuţi 
erau cu el. 

3. Când totul a fost gata, Agripa spuse 
lui Pavel: „Ai voie să te aperi". Pavel 
răspunse cu blândeţe : „Mă socotesc fericit 
împărate Agripa, că am să mă apăr astăzi 
înaintea ta, pentru toate lucrurile de cari 
sunt pârit de Iudei". Din pricină că Agripa 
erâ Iudeu, Pavel ştia că îl va înţelege mai 
bine decât Felix sau Festus. 

4. Pavel îşi începu istoria vieţii spunând 
că de copil a fost crescut după credinţa 
fariseică. El istorisi cum a persecutat pe 
acei cari credeau în Isus. El spuse : „Am 
aruncat în temniţă pe mulţi sfinţi, căci 
am primit puterea aceasta dela preoţii cei 
mai de seamă; şi, când erau osândiţi la 
moarte, îmi dădeam votul împotriva lor". 

5. După aceasta Pavel spuse despre schim-

barea care avusese loc în el pe când se 
găsiâ pe cale spre Damasc. „Pe la amiază 
împărate, pe drum, am văzut strălucind 
împrejurul meu şi împrejurul tovarăşilor 
mei o lumină din cer, a cărei strălucire 
întreceâ pe a soarelui. A m căzut cu toţii 
la pământ; şi eu am auzit un glas, care-mi » 
ziceâ în limba ebreeascâ: „Saule, Saule, 
pentru ce Mă prigoneşti ? Cu greu îţi este 
să calci cu picioarele pe ghimpi. „Cine eşti, 
Doamne?" am răspuns eu. Şi Domnul a zis: 
„Eu sunt Isus, pe care-L prigoneşti". 

6. Apoi Pavel spuse lui Agripa cum 
Dumnezeu îl trimesese să predice mai în-
tâiu iudeilor şi după aceea neamurilor ca 
„să se pocăească şi să se intoarcă la Dum-
nezeu, şi să facă fapte vrednice de pocăinţa 
lor". Apoi Pavel mai spuse : „Iată de ce 
au pus iudeii mâna pe mine în templu 
şi au căutat să mă omoare". Pavel spuse 
lui Agripa că el nu a predicat nimic alt-
ceva decât ce învăţase Moise şi profeţii, şi 
după cum scriseseră ei „că Hristosul trebuie • 
să pătimească, şi că, . . . . va fi cel din-

tâiu din învierea morţilor". 
7. „Pe când vorbiâ el astfel ca să se apere, 

Festus a zis cu glas tare: „Pavele eşti ne-
bun ! învăţătura ta cea multă te face să dai 
în nebunie". „Nu sunt nebun, prea alesule 
Festus", a răspuns Pavel; „dimpotrivă, ros-
tesc cuvinte adevărate şi chibzuite. împăratul 
ştie aceste lucruri, şi deaceea îi vorbesc cu 
îndrăzneală ; căci sunt încredinţat că nu-i 
este nimic necunoscut din ele". 

8. După aceasta Pavel se întoarse către 
împărat, şi-i zise plin de curaj : „Crezi tu 
în Prooroci, împărate Agripa ? . . . . Ştiu 
că crezi". Ori cine care crede în prooroci 
trebuie să creadă şi în Isus Hristos, fiindcă 
proorocii vorbesc despre El. Agripa ascultă 
cu seriozitate pe Pavel. Acea voce fină, 
numită conştiinţa, trebuie să-i fi şoptit că 
Pavel spune adevărul. Agripa răspunse: 
„Cu puţin mă îndupleci ca să mă fac creştin". 

9. Iar Pavel a zis: „Să dea Dumnezeu ca 
nu numai tu, ci toţi cei ce mă ascultă 



astăzi, să fiţi cum stmt eu, afară de lan-

ţurile acestea". 
10. „Şi se sculă împăratul şi procuratorul 

şi Berencie şi cei cari şedeau împreună cu 
dânşii, şi trăgându-se ei la o parte vorbiau 
unii cu alţii zicând că omul acesta nu făp-
tueşte nimic vrednic de moarte sau de le-
gături". Apoi Agripa spuse lui Festus că 
Pavel ar fi putut fi liberat dacă nu ar fi 
cerut să fie trimes la Cezar. 

11. Falix spuse că amână pentru un alt 
timp mai prielnic când să cerceteze mai 
mult despre Isus. Agripa erâ aproape 
convins, dar nu de tot. Noi nu cetim că 
vreunul din ei ar fi devenit creştin. Când 
suntem ispitiţi să nu facem ceeace este bine, 
să ne reamintim versetul nostru de memo-
rizat : „Iată că acum este vremea potrivită; 
iată că acum este ziua mântuirii". 

întrebări . 

1. Cine a vizitat pe Festus? Pe cine 
doriâ Agripa să-l audă vorbind ? Ce a 
făcut Festus ? 

2. Ce pofi spune despre înfăţişarea 
scenei ? 

3. Când totul a fost gata, ce a spus 
împăratul ? Ce a răspuns Pavel cu blân-
dele ? Din ce pricină îşi închipuiă Pavel 
că Agripa îl va înţelege mai bine decât 
ceilalfi de mai înainte ? 

4. Ce a spus Havel su privire la înce-
putul viefii lui ? Cu câtă aprindere perse-
cutase pe acei cari credeau în Isus ? 

5. Ce a spus Pavel despre întâmplarea 
pe cale ? 

6. La cine fusese trimes să predice ? 
Ce i s'a întâmplat ? Ce lucruri a predicat el? 

7. Pe când vorbiă despre Isus cel înviat 
din morfi, ce a zis Festus cu glas tare ? 
Ce răspunse Pavel? 

8. Ce întrebare a pus Pavel lui Agripa, 
plin de curaj ? Dacă cineva crede în 
prooroci, atunci în cine trebue să creadă 
neapărat ? Ce ştii despre Agripa ? 

9. Ce le doriâ Pavel la Io fi cari erau 
de fată ? 

10. La sfârşit, ce părere au avut cu 
tofi despre Pavel? 

11. Ce greşeală mare făcuse Felix? In ce 
fel şi Agripa făcuse aceeaş greşeală? Când 
suntem ispitifi să nu facem ceeace este 
bine, ce trebuie să ne reamintim ? Ce 
spune acest verset de memorizat ? 

L e c ţ i u n e a 1 1 — 1 1 Iunie , 1 9 2 7 . 

Călătoria la Roma. 
Textul biblic: Fapt. 27. 

De memorizat; „îngerul Domnului tă-
bărăşte în jurul celor ce se tem de El, şi-i 
scapă din primejdie". Ps. 34, 7. 

1. Pavel ceruse să fie trimes la Roma 
spre a fi judecat înaintea Cezarului, împă-
ratul. Festus îl ţinu în închisoare aşteptând 
o corabie. Când veni corabia, Pavel îm-
preună cu alţi închişi au fost puşi sub paza 
unui sutaş numit Iuliu, care aveâ însărci-
narea de a-i duce la Roma. Cei doi prieteni 
ai lui Pavel, Luca şi Aristarh, erau cu el. 

2. Până la Roma aveau să facă o lungă 
călătorie, şi să se oprească în multe locuri. 
Iuliu se purtă foarte bine cu Pavel. Prima 
lor oprire a fost la Sidon, unde Pavel se 
coborî pe ţărm şi îşi vizită prietenii de 
acolo. La Mira au schimbat corăbiile. D i n 
pricină că vântul băteâ dintr'o direcţie ne-
favorabilă, corabia a fost dusă în afară de 
drumul său. Câteva zile nu au putut înainta 
decât puţin cu corabia şi se găsiau în pri-
mejdie mare. 

3. In cele din urmă ajunseră într'un mic 
port numit Limanuri Frumoase. Sosise vre-
mea când trebuiau să se aştepte la furtuni 
mari, astfel încât Pavel spuse că ar fi mai 
bine să aştepte în acest port până când va 
trece timpul acesta cu furtuni. Dar Iuliu şi 
cu stăpânul corăbiei vroind să ajungă într'un 
port mai mare şi mai bun, se hotărîră 
să plece. 

4. într'o zi pe când vântul de sud băteâ 
cu putere, ei ieşiră cu corabia din portul 
Limanuri Frumoase. Dar îndată se ridică 



un vânt furtunos şi ei strânseră pânzele şi 
lăsară corabia în voia vântului. Vântul se 
înteţi şi mai rău, astfel încât a treia zi toţi 
cei ce se găsiau pe corabie au început să 
lucreze pentru a o uşurâ. Ei aruncară în 
mare tot ceeace puseseră deoparte. In le-
gătură cu această întâmplare Luca scrie : 
„Soarele şi stelele nu s'au mai văzut mai 
multe zile, şi furtuna erâ aşâ de puternică 
încât la urmă pierdusem orice nădejde de 
scăpare". 

5. După ce posti şi se rugă, Pavel ieşi 
în mijlocul lor, şi zise : „Acum vă sfătuesc 
să fiţi cu voie bună; pentrucă nici unul 
dintre voi nu va pieri; şi nu va fi altă 
pierdere decât a corăbiei. Pentrucă un înger 
al lui Dumnezeu, al cărui sunt şi eu, şi 
căruia Ii slujesc, mi s'a arătat azi noapte, 
şi mi-a zis : „Nu te teme, Pavele ; tu trebuie 
să stai înaintea Cezarului; şi iată că Dum-
nezeu ţi-a dăruit pe toţi cei ce merg cu 
corabia împreună cu tine . . . . Dar trebuie 
să dăm peste o insulă". 

6. Luca spune : „In noaptea a patruspre-
zecea, pe când eram împinşi încoace şi în 
încolo cu corabia pe marea Adriatică, pela 
miezul nopţii, marinarii au bănuit că se 
apropie de pământ. A u măsurat adâncimea 
apei, şi au găsit douăzeci de stânjeni (un 
stânjen are 2 metri): au mers puţin mai 
departe, au măsurat-o din nou şi au găsit 
cincisprezece stânjeni. Şi temându-se să nu 
se lovească de stânci, au aruncat patru 
ancore în spre cârma corăbiei, şi doriau 
să se facă ziuă". 

7. Mulţi dintre marinari se gândiau să 
se salveze numai pe ei, şi să lase pe cei-
lalţi să piară, deci ei lansară o corabie mai 
mică lângă vas. „Pavel a zis sutaşului şi 
ostaşilor : „Dacă oamenii aceştia nu vor 
rămâneâ în corabie, nu puteţi fi scăpaţi". 
Atunci ostaşii au tăiat funiile luntri, şi au 
lăsat-o să cadă jos". 

8. La revărsatul zorilor, Pavel vorbi cu 
multă iubire faţă de oameni, şi îi îndemnă 
să mănânce ceva, căci nu au de ce să se 
teamă. „Pentrucă", zise el, „un păr al nici 
unuia dintre voi nu va pieri din capul său. 

După ce a spus aceste vorbe, a luat pâine, 
a mulţumit lui Dumnezeu, înaintea tuturor, 
a frânt-o, şi a început să mănânce. Toţi 
s'au îmbărbătat atunci . . . . După ce s'au 
săturat, au uşurat corabia, aruncând grâul 
în mare. 

9. „Când s'a făcut ziuă, n'au cunoscut 
pământul; dar au văzut de departe un golf, 
care aveâ maluri nisipoase, şi au hotărît 
să împingă corabia într'acolo, dacă va fi 
cu putinţă. Au tăiat ancorele, ca să le slo-
boadă în mare, şi au slăbit în acelaş timp 
funiile cârmelor; apoi au ridicat vetrila 
(pânza corăbiei) din frunte după suflarea 
vântului, şi s'au îndreptat spre mal. 

10. „Dar au dat peste o limbă de pă-
mânt, unde s'a înfipt corabia; şi partea 
dinainte a corăbiei s'a împlântat şi stăteâ 
neclintită, pe când partea dinapoi a început 
să se rupă de izbitura valurilor". Atunci 
parte dintre ostaşi „au fost de părere să 
omoare pe cei întemniţaţi ca să nu scape 
vreunul prin înnot. 

11. „Sutaşul însă, care voiâ să scape pe 
Pavel, i-a oprit dela gândul acesta. A po-
runcit ca cei ce pot înnotâ, să se arunce 
depe corabie în apă, şi să iasă cei dintâi 
la pământ; iar ceilalţi să se aşeze unii pe 
scânduri, iar alţii pe frânturi de corabie, 
şi aşâ s'a făcut că au ajuns toţi teferi la 
uscat". 

întrebări. 

1. Ce pofi spune despre plecarea lui 
Pavel spre Roma ? 

2. Cum se purta Iuliu cu Pavel ? Ce 
i-a fost îngăduit lui Pavel? Ce au făcut 
la Mira ? Ce li s'a întâmplat ? 

3. In ce port au ajuns ? In ce timp se 
găsiau? De care sfat nu a (inul seamă 
Iuliu şi cu stăpânul corăbiei? 

4. Ce a urmat după plecarea din portul 
Limanuri Frumoase? 

5. După ce a postit şi s'a rugat, ce a 
spus Pavel celor din corabie? 

6. Ce raportează Luca despre această 
întâmplare ? 

7. Ce au vrut să facă mai mulfi mari-



nari ? De ce nu şi-au putut împlini pla-
nul lori 

8. La revărsatul zorilor cum a vorbit 
Pavsl oamenilor şi ce le-a zisl Ce a fă-
cut apoi ? Care a fost urmarea ? 

9. Când s'a făcut ziuă ce au făcut ei 
văzând pământul ? 

10. Căutând să conducă corabia în golf, 
ce s'a întâmplat? Ce gândiau parte dintre 
ostaşi ? 

11. Cine voia să scape pe Pavel ? Ce 
poruncă a dai sutaşul ? Cum au ajuns 
Ia uscat? 

Lecţiunea 12—17 Iunie, 1927. 

Pe insulă; la Roma. 
Textul biblic: Fapt. 28. 
De memorizat: „M'am luptat lupta cea 

bună, mi-am isprăvit alergarea, am păzit 
credinţa. Deacum mă aşteaptă cununa ne-
prihănirii". 2 Timotei 4, 7. 8. 

1. Cât de veseli trebuie să fi fost toţi 
cari suferiseră naufragiul vasului, când s au 
văzut din nou cu bine pe uscat. E i aflară 
că se găsiau pe o insulă numită Melita, 
acum cunoscută sub numele de Malta. Cât 
de înfriguraţi, ploaţi, şi obosiţi trebuie să 
fi fost toţi din grupă! Luca spune că oame-
nii deacolo „ne-au arătat o bunăvoinţă 
puţin obicinuită: ne-au primit pe toţi la un 
foc mare, pe care-1 aprinseseră din pricină 
că plouâ, şi se lăsase un frig mare". 

2. Pavel ajută să găsească lemne pentru 
a menţine focul. „Pavel strânsese o gră-
madă de mărăcini, şi-i pusese pe foc; o 
viperă (un şarpe veninos) a ieşit afară din 
pricina căldurii, şi s'a lipit de mâna lui". 
Toţi, afară de Pavel s'au înspăimântat. Lo-
cuitorii insulei gândiau că Pavel trebuie să 
fie un om foarte rău, şi că a fost pedepsit 
prin muşcătura şarpelui. Dar „Pavel a scu-
turat vipera in foc, şi n'a simţit nici un 
rău. Oamenii aceia se aşteptau să-1 vadă 
unflându-se sau căzând deodată mort; dar, 
dupăce au aşteptat mult, şi au văzut că nu 
i se întâmplă nici un rău, şi-au schimbat 
părerea, şi ziceau că este un zeu." 

3. Locul unde ajunseseră la mal naufra-
giaţii, erâ în apropiere de casa lui Publius, 
guvernatorul insulei. Publius se purtă foarte 
bine cu ei. „Şi tatăl lui Publius zăceâ a -
tunci în pat, bolnav de friguri şi de urdi-
nare." Pavel 1-a vizitat, şi „s'a rugat, a pus 
mâinile peste el, şi 1-a vindecat". Domnul 
erâ cu Pavel dându-i putere să facă lucrul 
acesta. 

4. „Atunci au venit şi ceilalţi bolnavi 
din ostrovul acela, şi au fost vindecaţi". 
Oamenii aceştia erau foarte recunoscători 
faţă de cele ce făceâ Pavel. El nu numai că 
le vindecă trupurile, dar le spuneâ şi despre 
Isus, care poate să le ierte păcatele şi să 
le vindece sufletele. Locuitorii insulei şi-au 
exprimat respectul cel mai mare pe care-1 
aveau faţă de ei, şi le-au dat tot ceeace 
aveau nevoie. 

5. Naufragiaţii au stat trei luni pe insulă, 
până când se sfârşi iarna şi trecu timpul 
cel primejdios pe mare. Tot în acest golf 
iernase şi o corabie, care acum se pregătiâ 
să plece spre Roma. Deci Iuliu îşi îmbarcă 
toată grupa pe această corabie. îşi luară la 
revedere dela toţi locuitorii insulei, şi plecară. 

6. Corabia nu întâlni furtuni, şi după ce 
se opri în mai multe alte locuri intră în 
frumosul port Puzole, în Italia. Atunci Pa-
vel şi cu prietenii lui găsiră pe fraţii creş-
tini, şi au şezut cu ei şapte zile. Ultima 
parte a călătoriei aveâ să fie făcută pe uscat, 
şi au trebuit multe zile pentru a puteâ stră-
bate distanţa cea mare până la Roma. 

7. Credincioşii din Roma, auzind despre 
venirea lui Pavel, i-au ieşit de departe 
înainte pentru a-1 întâmpină. L-au întâmpi-
nat la „Forul lui Apiu", care se găsiâ aproa-
pe la patruzeci de mile de Roma. Cât de 
vesel trebuie să fi fost Pavel văzând pe 
aceşti prieteni cari-1 cunoşteau şi-1 iubiau ! 
Deci „când i-a văzut Pavel, a mulţumit lui 
Dumnezeu şi s'a îmbărbătat". 

8. In cele din urmă au putut vedeâ dea-
lurile Romei. Pavel dorise acest moment. 
Cu mult timp mai înainte Domnul făcuse 
cunoscut lui Pavel că el trebuie să pre-
dice Evanghelia în Roma. (Fapt. 23, 11). 



Dar Pavel nu se gândiâ să vie aci ca un 
închis. 

9. Când întreaga grupă a ajuns în Roma, 
Iuliu „a dat pe cei întemniţaţi căpitanului 
străjerilor palatului, iar lui Pavel i s'a în-
găduit să rămână într'un loc' deosebit cu 
un ostaş care-1 păziâ". Cineva şi-ar puteâ 
închipui că el nu mai puteâ să predice din 
moment ce erâ legat cu lanţuri de un ostaş. 
Dar iudeii şi alţii, au venit la el, şi Pavel 
le predică şi-i învăţă „de dimineaţa până 
seara. Unii au crezut ce le spuneâ el, iar 
alţii n'au crezut." 

10. ,,Pavel a rămas doi ani întregi într'o 
casă, pe care o luase cu chirie. Primiâ pe 
toţi cari veniau să-1 vadă, propovăduiâ 
împărăţia lui Dumnezeu, şi învăţă pe oa-
meni, cu toată îndrăzneala şi fără nici o 
piedică, cele privitoare la Domnul Isus 
Hristos." Chiar şi unii cari făceau parte 
din casa Cezarului au crezut în Isus. 

11. Cartea faptelor apostolilor se încheie, 
lăsând pe Pavel închis în propria sa casă. 
Totuş, noi ştim, că după doi ani, Nero, 
împăratul Roman, a judecat pe Pavel şi i-a 
dat drumu. Pavel a vizitat din nou multe 
din bisericile pe cari le întemeiase. După 
un oarecare timp a fost din nou prins şi 
dus în grabă la Roma şi aruncat în închi-
soare, iar mai târziu decapitat. Printre ulti-
mele lui cuvinte au fost şi acestea : „M'am 
luptat lupta cea bună, mi-am isprăvit aler-
garea, am păzit credinţa. De acum mă 
aşteaptă cununa neprihănirii". 

întrebări . 

1. Ce a făcut pe naufragiaţi să fie ve-
veseli? Pe ce insulă se aflau? Cum au 
fost primifi? 

2. La ce lucru a ajutat Pavel ? Ce s'a 
întâmplat? In cele din urmă ce au zis 
locuitorii insulei despre Pavel ? 

5. In apropriere de casa cui veniseră 
pe mal naufragiaţii? Ce a făcut Pavel 
acolo ? Prin a cui putere a făcut lucrul 
acesta? 

4. Ce au făcut ceilalfi bolnavi ? Pe lângă 
că le vindecă trupurile, ce mai făcea Pa-
vel ? Cum şi-au exprimat recunoştinţa ? 

5. Cât timp au stat pe această insulă 
naufragiaţii ? Cine mai iernase acolo ? Ce 
a făcut Iuliu? 

6. Cum a fost vremea în timpul acestei 
călătorii? In ce port au ajuns? Cum au 
mers de acolo spre Roma ? 

7. Ce au făcut credincioşii din Roma? 
La ce oraş au întâmpinat pe Pavel ? Cum 
trebuie să se f i simţit Pavel întâlnind pe 
aceşti prieteni? Deaceea ce a făcut Pavel? 

8. Ajungând aproape de Roma ce ,au 
putut vedeâ? Ce făcuse Domnul cunoscut 
lui Pavel? Dar la ce lucru nu se gândiâ 
Pavel ? 

9. Ajungând în Roma, ce a făcut Iuliu? 
Deşi erâ legat, totuş ce a putut face Pa-
vel? Cum au fost primite cuvintele lui 
Pavel? 

10. Cât timp a rămas Pavel acolo ? 
Despre ce lucru învăfâ Pavel pe tofi aceia 
cari veniau la el? Ce lucru au ajuns să 
facă chiar şi unii din familia Cezarului ? 

11. Cu ce se încheie cartea faptelor 
apostolilor? Totuş ce mai ştim despre 
Pavel? Ce a spus Pavel printre ultimele 
lui cuvinte ? 

L e c ţ i u n e a 1 3 — 2 5 Iunie , 1 9 2 7 . 

R E P E T I Ţ I A . 
Textul biblic: Fapt. 18, 23 până la 28, 31. 
De memorizat: Repetiţia textelor de me-

morizat din timpul trimestrului. 

1. In timpul celei de a treia călătorie mi-
sionară a lui Pavel, el merse la Efes, unde 
timp de trei luni învăţă în sinagogă, iar 
după aceea ţinu adunările în şcoala unuia 
dintre neamuri, timp de doi ani. A u fost 
săvârşite o mulţime de minuni mari. Erau 
luate ştergare dela Pavel şi puse peste cei 
bolnavi, iar Domnul îi vindecă. Vrăjitorii 
şi-au ars cărţile, şi au crezut în Domnul. 

2. Argintarii din Efes, cari făceau şi vin-
deau chipuri mici de ale zeiţei Diana, au 
răsculat pe oameni contra lui Pavel, şi s'a 
făcut o mare turburare. Oamenii s'au strâns 



intr'o sală mare şi au strigat timp de două 
ore : „Mare este Diana Efesenilor". In cele 
din urmă cancelarul oraşului înduplecă pe 
oameni să meargă acasă, şi Pavel părăsi 
Efesul şi merse la alte biserici dintr'alt loc. 

3. Pe când se găsiâ în călătorie spre Ie-
rusalim, Pavel ţinu o noapte întreagă o 
adunare de adio în Troa. Un tânăr căzu 
pe neaşteptate dela o fereastră şi a fost 
ridicat mort. Domnul a folosit pe Pavel 
pentru a redâ tânărului vieaţa. Apo i Pavel 
se întâlni cu tovarăşii săi depe corabie şi 
au pornit pe apă spre Milet. Acolo Pavel 
a întâlnit pe bătrânii din Efes, şi sfârşind 
de vorbit cu ei, au îngenuchiat cu toţii pe 
ţărm, s'au rugat, şi au plâns când Pavel 
şi-a luat adio dela ei. 

4. Pavel, împreună cu tovarăşii lui, au 
ajuns cu bine în Ierusalim. Dar într'o zi 
pe când se închină în templu, unii dintre 
vrăjmaşii lui l-au văzut şi au pus mâna pe 
el, strigând : „Bărbaţi Izrailiţi, daţi ajutor! 
Iată omul, care propovădueşte pretutindeni 
şi în toată lumea împotriva norodului, îm-
potriva legii şi împotriva locaşului acestuia". 
Pe când erau aproape să-1 omoare, ostaşii 
romani au intervenit în grabă şi i-au scăpat 
vieaţa. In timp ce erâ dus în închisoare, 
Pavel se opri pe trepte şi se adresă popo-
rului, istorisindu-le vieaţa lui. Când a ter-
minat, poporui a început să strige : „Ia depe 
pământ pe un astfel de om! Nu este vred-
nic să trăească". 

5. In timp ce Pavel se aflâ în închisoare, 
patruzeci de bărbaţi s'au legat cu jurământ 
intre ei să-i ia vieaţa. Fiul sorei lui Pavel 
a auzit despre acest complot, şi se duse de 
spuse unchiului său, Pavel, precum şi lui 
Lisias, căpitanul. Lisias alese o gardă pu-
ternică şi-o trimese în timpul nopţii cu 
Pavel la Cezarea, unde l-a predat lui Felix, 
guvernatorul. 

6. Vrăjmaşii lui Pavel au venit din Ieru-
salim pentru a-1 acuza. Terţul, un om de 
lege, vorbi contra lui Pavel. Pavel vorbi 
pentru sine însuş, tăgăduind lucrurile de 
cari erâ învinuit cu atâta răutate. Felix îşi 

dădu seama că Pavel nu făcuse nici uir 
rău; dar pentru a fi pe placul iudeilor, îl 
ţinu în închisoare timp de doi ani, când 
în locul lui Felix ajunse guvernator Festus. 

7. Din nou, vrăjmaşii lui Pavel au venit 
să-1 acuze, însă nu puteau să dovedească 
adevărul despre cele spuse de ei. Atunci 
Pavel ceru să fie trimes la Roma spre a fi 
judecat înaintea Cezarului. împăratul Agripa 
vizitând pe Festus, Pavel a fost chemat să 
se prezinte înaintea lui. D in nou Pavel îşi 
istorisi vieaţa. Atât Agripa cât şi Festus 
au spus că Pavel nu a făcut nimic demn 
de a fi condamnat la moarte. 

8. Când sosi vremea pentru a fi trimes 
la Roma, împreună cu alţi închişi, a fost 
şi el îmbarcat şi dat in grija lui Iuliu, su-
taşul. Pe drum, s'a ivit o furtună grozavă, 
şi corabia a fost în voia vântului timp de 
cincisprezece zile, încât cei depe corabie îşi 
pierduseră speranţa de a mai puteâ fi sal-
vaţi. Insă un înger veni la Pavel şi-i spuse 
că din iubire pentru el vor fi salvaţi cu 
toţii. Ajungând la un ţărm necunoscut, co-
rabia a fost sfărâmată în bucăţi, însă toţi 
oamenii depe corabie au ajuns sănătoşi pe 
insulă, şi au fost îngrijiţi de locuitorii in-
sulei. Deşi Pavel a fost muşcat de o viperă, 
totuş Domnul nu a îngăduit să i se întâm-
ple vreun rău. 

9. Publius, guvernatorul insulei, a fost 
foarte binevoitor faţă de cei naufragiaţi. 
Prin Pavel, Domnul a vindecat pe tatăl lui 
Publius şi încă pe mulţi alţi locuitori ai in-
sulei. După trei luni, întreaga grupă a pu-
tut să-şi continue drumul spre Roma, de-
barcând la Puzole. Restul de cale până la 
Roma l-au făcut pe jos. 

10. Pavel a şezut în Roma doi ani, şi-
anume într'o casă pe care o luase cu chi-
rie pentru el, însă erâ legat cu lanţuri de 
un ostaş ca şi un închis. El predică la toţi 
cari veniau la el. Mai târziu a fost pus în 
libertate, şi a vizitat din nou multe din 
bisericile pe cari le întemeiase. Insă a fost 
prins din nou, adus iarăş la Roma şi în-
chis; iar în cele din urmă a fost decapitat. 



întrebări . 

1. Ce ştii despre întâmplările din timpul 
celei de a treia călă'orie misionară a lui 
Pavel? 

2. Ce au făcut argintarii? Cum au fost 
liniştifi ? 

3. In timpul călătoriei spre Ierusalim, 
unde s'a oprit Pavel? Ce a făcui în fie-
care din aceste localităţi ? 

4. Ce s'a întâmplat pe când Pavel se 
închină în templul din Ierusalim ? Din ce 
loc vorbi Pavel către popor? Dar ce au 
strigat ei? 

5. In timp ce Pavel erâ în închisoare, 
ce complot se făcuse ? Ce a făcut fiul 
sorei lui Pavel ? Cum s'a îngrijit Lisias 
de Pavel ? 

6. Ce pofi spune despre judecata finută 
înaintea lui Felix? 

7. De cine a mai fost judecat mai târ-
ziu ? Ce au spus Agripa şi Feslus despre 
Pavel 7 

8. La plecare spre Roma, în grija cui 
a fost dat Pavel 7 Cum a fost călătoria 
până la insula Malta 7 

9. Cine erâ guvernatorul acestei insule 7 
Cum s'a purtat el ? Ce a făcut Domnul 
prin Pavel în această insulă 7 Când au ple-
cat de acolo 7 Unde au debarcat 7 Cum 
şi-au continuat drumul până la Roma? 

10. In Roma unde locuiâ Pavel 7 Cum 
era păzit Pavel? Totuş şi-a continuat 
lucrarea de predicare 7 Când a fost libe-
rat, unde s'a dus el? Care a fost sfârşi-
tul trist al lui Pavel 7 

Textele de memorizat din 
timpul trimestrului. 

1. „Căzu temere peste dânşi toţi, şi se 
măria numele Domnului Isus". Fapt. 19, 17. 

2. „Să nu-ţi faci chip cioplit". Exod. 20, 4. 
3. „Să vă aduceţi aminte de cuvintele 

Domnului Isus, care Insuş a zis: „Este mai 
ferice să dai decât să primeşti". Fapt. 20, 35. 

4. „Departe de mine gândul să mă laud 

cu altceva decât cu crucea Domnului nostru 
Isus Hristos1'. Galat. 6, 14. 

5. Ferice de cei prigoniţi din pricina 
neprihănirii, căci a lor este împărăţia ceru-
rilor 1" Mat. 5, 10. 

6. „Aceasta este porunca Mea : să vă 
iubiţi unii pe alţii cum v'am iubit Eu", 
loan 15, 12. 

7. „Dumnezeu este adăpostul şi sprijinul 
nostru, un ajutor, care nu lipseşte nicio-
dată în nevoi". Ps. 46, 1. 

8. „Felix, îngrozit, a zis: „De astădată, 
du-te ; când voiu mai aveâ prilej, te voiu 
chemă". Fapt. 24, 25. 

9. „Dacă sunteţi batjocoriţi pentru numele 
lui Hristos, ferice de voi". 1 Petru 4, 14. 

10. „Iată că acum este vremea potrivită ; 
iată că acum este ziua mântuirii". 2 Co-
rinteni 6, 2. 

11. „îngerul Domnulri tăbărăşte în jurul 
celor ce se tem de El, şi-i scapă din pri-
mejdie". Ps. 34, 7. 

12. „M'am luptat lupta cea bună, mi-am 
isprăvit alergarea, am păzit credinţa. Dea-
cum mă aşteaptă cununa neprihănirii''. 2 
Timotei 4, 7. 8. 

L e c ţ i u n e a 1 — 2 Iul ie , 1 9 2 7 . 

începutul şi sfârşitul păcatului. 
De memorizat: „Păcatul este călcarea 

legii". 1 loan 3, 4. 

1. înainte de creerea acestui pământ, 
Dumnezeu Tatăl şi cu Fiul Său Isus Hristos 
erau împreună în ceruri, şi împreună cu ei 
multe fiinţe cereşti numite îngeri. Atâta 
timp cât toţi îngerii au ascultat de legea 
iubirii care erâ legea cerului, totul erâ nu-
mai lumină, bucurie, şi fericire. Tot acolo 
se găsiâ şi un înger care, după Hristos, 
erâ ce4 onorat de Dumnezeu. Numele lui 
erâ Lucifer, care înseamnă „fiul dimineţii". 

2. Cu acest înger puternic, Lucifer, a în-
ceput păcatul. El începuse să se mândrească 
cu putere î, frumuseţea, şi înţelepciunea pe 
care o aveâ. El începu să fie gelos pe Fiul 



lui Dumnezeu, şi să se gândească chiar că 
ar puteâ fi mai mare şi decât Dumnezeu. 
In mila şi iubirea Sa, Dumnezeu aşteptă 
mult ca Lucifer să aibă ocazie să se pocă-
ească de păcatul lui, dar el nevroind, sosi 
vremea când nu mai puteâ rămâne în cer. 
Deacum înainte el nu se mai numiâ Luci-
fer, ci Satan, ceeace înseamnă duşman. 

3. „Şi in cer s'a făcut un răsboiu. Mihail 
şi îngerii lui s'au luptat cu balaurul, Şi ba-
laurul cu îngerii lui s'au luptat şi ei, dar 
n'au putut birui: şi locul lor nu li s'a mai 
găsit in cer. Şi balaurul cel mare, şarpele 
cel vechiu, numit Diavolul şi Satana, acela 
care înşeală întreaga lume, a fost aruncat 
pe pământ; şi împreună cu el au fost arun-
caţi şi îngerii lui". 

4. După ce Satan a fost aruncat din cer, 
el veni pe acest pământ şi pătrunse în Gră-
dina Eden, locuinţa lui Adam şi a Evei. 
Ac i el vorbi Evei, şi o înduplecă să nu 
asculte de porunca lui Dumnezeu prin mân-
carea din pomul despre care Dumnezeu îi 
spusese să nu-1 atingă. Acest păcat făcu ca 
Adam şi Eva să fie izgoniţi din grădină. 
D in acel moment Satan a ispitit încontinuu 
pe oamenii depe acest pământ, să facă rău. 
Dar noi nu trebuie să ne temem de acest 
vrăjmaş care vrea să se apropie de noi 
încet, după cum se apropie leul tiptil de 
prada lui, căci şi unui copil îi este dată 
puterea de a birui pe Satan. Biblia spune : 
„Impotriviţi-vă diavolului, şi el va fugi dela 
voi". Noi ne împotrivim lui când nu facem 
ceeace el ne ispiteşte să facem. 

5. Prin neascultarea de Dumnezeu, Adam 
şi Eva au pierdut frumoasa lor locuinţă cin 
Eden. Tot cerul s'a întristat din pricină că 
a venit păcatul în lume. Se făcuse planul, 
că dacă la un caz păcatul ar veni în lume, 
Isus să vie de bună voie pe acest pământ 
„să caute şi să mântuească ce erâ pierdut". 
Va veni timpul când acest pământ va alcă-
tui patria fericită a fiilor lui Dumnezeu, şi 
atunci nu se va mai aflâ nici urmă de păcat. 

6. Ne este spus şi felul în care pământul 
va fi curăţat şi liberat din păcat. „Ziua 
Domnului însă va veni ca un hoţ. In ziua 

aceea, cerurilor vor trece cu troznet, tru-
purile cereşti se vor topi de mare căldură, 
şi pământul, cu tot ce este pe el, va arde". 

7. Deasemenea ni se spune şi ce va urma 
după ce acest pământ va fi topit prin focul 
cel mare, şi când se va distruge orice urmă 
de păcat. „Dar noi, după făgăduinţa Lui, 
aşteptăm ceruri noi şi un pământ nou, în 
care va locui neprihănirea". Pământul cel 
nou va fi cu mult mai minunat decât Gră-
dina Edenului. Fericitul popor al lui Dum-
nezeu „vor zidi case şi le vor locui; vor 
sădi vii, şi le vor mânca rodul". Acum se 
găsesc pe pământ multe locuri cari sunt 
pustii şi pe cari deci nu creşte nimic, dar 
atunci „pustietatea se va veseli, şi va înflori 
ca trandafirul". 

8. Pe pământul înnoit nu vor mai fi ani-
male sălbatice şi fioroase. Ci ele vor fi 
blânde şi liniştite, după cum au fost în Gră-
dina Eden. „Atunci lupul va locui împreună 
cu iedul; viţelul, puiul de leu, şi vitele în-
grăşate, vor fi împreună, şi le va mână un 
copilaş ; vaca şi ursoaica vor paşte la un 
loc, şi puii lor se vor culcă împreună. Leul 
va mâncâ paie ca boul Nu se va face 

nici o pagubă pe tot muntele Meu cel 

sfânt". 
9. Nici unul dintre oameni nu va mai fi 

bolnav sau trist. „Dumnezeu va şterge orice 
lacrimă din ochii lor; şi nu va mai fi-
moarte nici întristare, nici strigăt, şi nici 
o durere". Ochii orbilor se vor deschide,-
şi urechile surdului se vor destupă. Atunci 
ologul va sări ca un cerb, şi limba mutului 
va cânta". 

10. loan, ucenicul iubit, a dat o perspec-^ 
tivă a celor ce se vor întâmplă. El spuse: 
„Am văzut un cer nou şi un pământ nou ; 
pentrucă cerul dintâiu şi pământul dintâiu 
pieriseră, şi marea nu mai erâ. Şi eu am 
văzut coborându-se din cer dela Dumnezeu,-
cetatea sfântă, noul Ierusalim." Cetatea erâ 
înconjurată cu un zid mare şi înalt. Aveâ 
douăsprezece porţi, şi la porţi doisprezece 

îngeri Spre răsărit erau trei porţi; spre 
miazănoapte, trei porţi; spre miazăzi trei 
porţi; şi spre apus trei porţi. 



11. „Zidul cetăţii aveâ douăsprezece te-
melii, şi pe ele erau cele douăsprezece nume 
ale celor doisprezece apostoli..... Zidul erâ 
zidit de iaspis, şi cetatea erâ de aur curat, 
ca sticla curată. Temeliile zidului cetăţii 
erau împodobite cu pietre scumpe de tot, 
felul Cele douăsprezece porţi erau două-
sprezece mărgăritare. Fiecare poartă erâ 
dintr'un singur mărgăritar. Uliţa cetăţii erâ 
de aur curat". 

12. „Cetatea n'are trebuinţă nici de soare, 
nici de lună, ca s'o lumineze; căci o lumi-
nează slava lui Dumnezeu, şi făclia ei este 
Mielul (Isus) Porţile ei nu se vor închide 
ziua, fiindcă în ea nu va mai fi noapte". 
Nu putem să învăţăm despre aceste minu-
nate frumuseţi ale noului pământ şi ale 
cetăţii lui Dumnezeu fără ca fiecare dintre 
noi să nu dorească a fi printre aceia cari 
vor locui acolo. Ultimul capitol din Biblie 
coprinde aceste cuvinte: „Ferice de cei ce 
îşi spală hainele, ca să aibă drept la po-
mul vieţii, şi să intre pe porţi în cetate!" 

întrebări. 

1. înainte de creerea lumii cine se găsiâ 
Jn cer? 

2. Cum s'a început păcatul ? 
3. Cine s'a luptat în răsboiul din cer? 

Care a fost rezultatul? 
4. Fiind aruncat din cer, unde a venit 

Satan? Ce o făcut? Ce face şi acum? 
Oare să ne temem de el ? Dar ce să fa-
..cem ? Când ne împotrivim lui ? 

5. Prin neascultarea de Dumnezeu ce 
4i pierdut Adam şi Eva ? Ce plan se fă-
cuse încă de mai înainte ? Totuş ce timp 
va veni? 

6. Cum va veni ziua Domnului? Cum 
vor trece cerurile? Ce va arde ? 

7. Deci după ce se va şterge orice urmă 
de păcat, ce putem spera? Ce vor face 
•oamenii pe noul pământ? Ce schimbare 
se va întâmplă cu locurile pustii? 

8. Cum vor trăi animalele pe pământul 
înnoit? Cine le va mână? Ce arată că 
nu-şi vor face rău unul altuia ? 

9. Ce alte schimbări se vor petrece ? 
10i Ce spune loan că a văzut? Cu ce 

erâ înconjurată cetatea ? Ce ne spune 
despre porţile cetăţii? 

11. Ce ne spune despre zid? Dar des-
pre porfi ? Din ce erâ făcută ulifa cetăţii? 

12. De ce lucru nu are trebuinţă acea-
stă cetate? Din ce pricină? Atunci când 
învăfăm despre noul pământ şi despre 
cetatea lui Dumnezeu ce să dorim? Ce 
cuvinte coprinde ultimul capitol din Biblie ? 

C u r i e r » 

întrebări 
La cari Cetitorii revistei „Curierul 

Mis ionar", sunt rugaţi să caute răs-
punsurile în Bibl ie ş i să ni le Irimeată. 

61. Unde se aminteşte de prima oară arta 
scrisului ? 

62. Care erâ numele şi al unui munte şi 
al unui zeu, şi unde stă scris ? 

63. Care păcătos a ştiut cu mult mai îna-
inte timpul morţii lui? 

64. Cari au fost cei doui cari şi-au săr-
bătorit cu fast ziua lor onomastică, şi alţi 
doui cari au blestemat-o? Unde stă scris 
despre ei? 

65. Când au călătorit împreună îngeri şi 
şoareci? 

66. Care pom s'a născut într'o noapte, 
a trăit o zi, şi s'a uscat iar în noaptea vii-
toare? 

67. Cu ce ocazie o pâine a dărâmat un 
cort şi un om ? 

68. Cui s'a ajutat printr'un om, care se 
serviâ numai de o mână? 

69. Care oraş din Canaan aminteşte prin 
numele său un serviciu voios ? Ş i care des-
pre un criminal? 

70. Unde se vorbeşte despre foc făcut nu 
cu lemne, ci cu arme? 



Răspunsurile 

La întrebările din .Curierul Misionar" 
No. 4 (1927). 

40. — 2 Regi 11, 2. 3; 2 Cor. 22, 12. 
41. — ICron. 11, 11. 
42. — 1 Sam. 9, 25. 
43. — Mica 5, 1. 
44. — 1 Sam. 14, 14. 
45. — 2 Sam. 23, 8. 
46. — Jud. 12, 8—9 şi 13. 14. 
47. — 2 Sam. 15, 30. 
48. — 1 Sam. 10, 3. 
49. — Tânărul bogat: Mat. 19, 16—20. 

Marcu 10. 
50. — Marcu 8, 22—26 şi loan 2, 1—10. 

A u deslegat 10 întrebări: Enoch Ste-
fanian, Bucureşti-Labirint; Gh. Gherase, 
Diciosănmartin; C. G. Titache, Iaşi. 

A u deslegat 9 întrebări: Şerban Gheor-
ghiţă şi loan Cosma, Viziru-Brâila; Titu 
Popescu, Buzău; Ionescu Gheorghe, Iones-
cu C. Vintilă, şi Stan Carareţeanu, Putineiu-
Teolorman; Gh. Petrescu, T. Severin; Ior-
dana Florea St. Sandu şi Alex. C. Iancu, 
Spătărei-Teolorman; Voica şi Năstase Fe-
tecău, Policiori-Buzău; Ana Popovici, Iaşi: 
Dochina Cucoş, Cotul Ostrifei- Cernăuţi; loan 
Crişan, Botfeiu-Bihor; Th. lord. Bujor, Po-
duri-Bacău ; A. M. Ciolan, Bârlad- Tutova; 
Elena Rusănescu, Bălceşti-Vâlcea; Ilie Pe-
tria, Murgaşiu-Dolj; Anghel V. Tole şi 
Maria A. Flore, Licurici-Teolorman ; Lucia 
N. Vascan, Năneşti-Bacău; Dobriţa şi Ioana 
I. Cosma, Viziru-Brâila. 

A u deslegat 8 întrebări: loan Petraş, 
Sepreuş-Arad; Victor Tudor şi Ioana I linca. 
Alex. Constantin, Botoşani; Hotăran Ma-
ria, Bucureşti-Labirint; Nae I. Mateiaş, Ten-
cănău-Dolj; Gheorghe Bastoreală, Bujoru' 
Vlaşca; loan şi Vichente Opriş, Răcari-
Dâmbovifa; Ioana Simion Ciolac, Cozmin-
Cernaufi; Gh. Petraru, Petreşti-Bacău; N. 
Vascan, Năneşti-Bacău; Florica Ionescu, 
Miţa S. Ivăncică, Sanda D. Tăgârţă, Stancu 
St. Ivăncică, Constantin I. Caraveţeanu, Ma-
rin D. Tăgârţă, Putineiu- Teolorman; Con-

stanţa Zamfir şi Maria Teodora, Gala fi; Ne-
culai Agape şi Nataliţa Agape, Iaşi; Irina 
M. Popa, Simileasca-Buzău; Alecu Moraru, 
Văleni-Roman. 

A u deslegat 7 întrebri: Siţa D. Stă-
nescu şi Ecat. D. Stănescu, Ploeşti; Arghir 
Piaconu, Şchiopeni-Huşi; Th. Marta, Gru-
mezoaia-Huşi; Tincuţa Stănescu şi Maria 
Mărăcine, Piteşti; Teodorescu Victor, Buzău; 
Polixenia Panaitescu, Galafi; Aurel Mo-
dreanu, Greceanca-Buzău; loan P. Ghiaţă, 
Arbora-Suceava; Rotaru loan, Bucureşti-
Labirint; Aneta Ciufescu, Brăila; Grigore 
G. Ivan şi Oprica Stoicea, T. Măgurele; 
Ştefan R. Mazilu şi N. R. Mazilu, Vipereşti-
Buzău; Florea D. Răceală, Băduleasa-Te-
leorman; A. C. I. Manicatide, Bucureşti-
Nord; Alex. Frâncu şi Ilie Niţescu, Valea 
Călugărească-Prahova; V. Dina, D. Pădure 
şi V. Halanca, Moşna-Huşi; Paulina Daşo-
veanu, Călăraşi; Marioara Dumitrescu, Buş-
teni; loan Nicola, Vlaici-Olt; Marghioala Mi -
hăescu, R-Sărat; Voica A. Bălaşa, Anto-
neşti- Teleorman; Pachiţa Gh. Ben,, Licu-
rici- Teleorman ; Arghir Teodor, Galafi. 

A u deslegat 6 întrebări: loan Păun, 
Petre Edux şi loan Stănculescu, Bălceşti-
Vâlcea; Vasile I. Asafte, Bogdăneşti-Ba-
cău; Ana P. Stavri, Bucureşti; Iscru Iosif 
Cicoperia, Hafeg-Hunedoara ; Dumitru loan, 
Bârlad; Anastasia Al. Beşliu, Panaghia-
Mehedinţi; Gh. T. Puică, Negoieşti- Prahova; 
Nicolae Cojan, Valea Lungă-Dâmbovifa; 
Gh. Lichinţeanu, Bucureşti-Nord; Gavril 
Bocancia, Piatra-Neamf; Marin M. Cos-
tescu, şi Marioara Trandafir, Salcia-Teleor-
man ; FI. C. Zamfir. Bujoru- Vlaşca; loan 
Mânzăteanu şi Mihai Hanganu, Poeneşti-
Vaslui; loan Mocanu, Stan Untea şi Apostu 
Stoica, R. Sărat; Alexe şi Vasilica Bejan, 
Motca- Tecuci; Florea Stana, Sepreuş-Arad; 
Elena D. B. Stănescu şi Mariţa Al . B. Stă-
nescu, Tâmboeşti-R. Sărat; Nicolae F. Pârlea 
Seaca- Teleorman. 

A u deslegat 5 întrebări : Siţa T. Bur-
cea, Antoneşti-Teleorman ; Elena Rusănescu, 
Bălceşti-Vâlcea; Domnica Cucoş, loan Ză-
recine şi Gh. Bujeniţa, Cotul Ostrifei-Cer-



năufi; Teodoriţa Râşnoveanu, Buzău ; Con-
stantin şi Gheorghe Sitaru, Milcoiu-Argeş; 
Traian D. Gavrilescu, Perişoru-Brăila; Va-
sile Milici, Soloneşti-Bucovina; Iosif Ilie, 
Bucureşti-Popa-Tatu; Ignat Ilie, Teodoreşti-
Suceaoa; Rebeca Gh. Gangă, Lacu-Rizi-
Brăila; Elena Gh. Vascan, Năneşti-Bacău; 
Policsenia Panaitescu, Galafi; Ana Z. Cio-
cârla, Slătioara-Romanafi; Ilinca C. 01-
teanu, Ziduri-R. Sărat; Ştefan Căruntu, 
Peştera- Tulcea ; Atanasie Ionescu, Cioro-
io şi-Dolj. 

Au răspuns la patru întrebări : Ilie 
Dragomir, Bucureşti; Gh. Petrescu, T. Se-
verin; Eleonora Pietrea, Moineşti-Bacău ; 
Tămniţa A. Vâlcea, Băduleasa-Teleorman; 
Petrică Teodorescu, Buzău; loan M. Stoica, 
Policiori-Buzău ; Alexandrina Stănescu şi 
Ecaterina Berbecaru, Ploeşti; Gh. Pârvu, 
Văleni-Dâmbovifa-Muscel; loan N. Beţiu, 
Bujoru- Vlaşca; Niacşa I. Albu, Cuza- Vodă-
Covurlui; Alexandru Ordean, Orăştie. 

Au răspuns la 3 întrebări : Steliana 
T. Burcea, Antoneşti-Teleorman; Filofteia 
I. M. Negoită, Gheorghian I. Barbu, Maria 
Gh. Ionescu, Nego eşti-Prahova; Iancu Po-
pescu, Bucureşti-Nord: Maria P. Popa, 
Peretu- Teleorman; Mihai Popa, Simileasca-
Buzău; Costică Petraru, Petreşti-Bacău; 
Ionel Grigorescu, Bucureşti - Popa - Tatu ; 
Elena S. Pană, Cuza Vodă-Covurlui\ Gheor-
ghe Soioc şi Valerie Zechici, Seaca-Teleor-
man; Vasile Postu, Huşi; Gheorghe Indri-
cău, Apateu-Arad. 

A u deslegat 2 întrebări; Emilia Cea-
pech, Bucureşti-Nord; Iona N. Mateiaş, 
Tencănău-Dolj: Aurel Lichinţeanu, Bucu-
reşti-Nord; Gheorghe N. Preda şi Profira 
C. Traşcă, R. Vâlceaţ Tatomir Căruntu, 
Peştera- Tulcea ; Ştefan D. Călugăru, Pro-
vifa de sus-Prahova ; Gh. Th. Fântânaru, 
Poeneşti- Vaslui; Ilinca N Bălaşa, Teleor-
man; Aneta Bujor, Bucureşti-Popa-Tatu. 

Au răspuns la o singură întrebare : 
Ioana St. Cârnaru, Peretu-Teleorman; Va-
sile Chirilă Ignat, Teodoreşti-Suceava-, V. 
Bâlboc, Buciumeni- Teleorman; Marin Ghio-
aldă şi Constanţa M. Ghioaldă, Gostinul-
Vlaşca ; Reneica Chiriac, Ziduri-R. Sărat; 
loan Moraru, Văleni-Roman. 

Caut bun lucrător tâmplar mobilă şi bina. 

De preferat nefamilist. Condiţiuni de 
angajament prin corespondenţă, loan Bă-

descu pentru Gh. Bădescu, Moreni. 

Căutăm de urgenţă un băiat de meseria: 
monumente, pietrărie, marmoră, etc. 
Să aibă cel puţin 14 sau 15 ani împliniţi 

şi clasele primare terminate. Condiţiuni 
avantajoase. Sabatul liber. Teodor Roşiţoiu, 
Cuza Vodă, Tecuci. 

N e c r o l o g . 
Sora M Ă N D I Ţ A B L Ă N A R U în vârstă de 

44 ani fiind de 9 ani în credinţă a ador-
mit în Domnul pe ziua de 28 Aprilie a. c. 
Regretată de familia ei şi de comunitatea 
din care făceâ parte ca o bună urmaşă a 
Domnului, deoarece a dat dovezi de cre-
dinţă şi de spirit de devotament pentru 
semenii săi, a fost condusă la locul de 
odihnă în ziua de 30 Aprilie a. c. încrede-
rea ei neclintită până in ultimile clipe ale 
vieţii a fost că Tatăl Ceresc este Acela care 
împlineşte făgăduinţele Sale de a se puteâ 
odată revedeâ cu cei credincioşi şi iubiţi 
ai săi, la ziua reînvierii. 

D. Florea . 

Fratele PETREA D. HINTEA a fost che-
mat la odihnă de Domnul în ziua de 30 
Aprilie 1927, după o lungă şi grea sufe-
rinţă, fiind in vârstă de 42 ani. Deşi su-
ferinţa i-a fost grea, totuş a rămas credin-
cios lui Dumnezeu până în ultimele clipe. 
Sperăm să-1 vedem la învierea drepţilor. 

Ziduri. Pavel Olteanu. 

" t r a j a d i m i n e ţ i i . 
I u n i e 

V iea ţa de biruinţa. 

1. Isa. 55, 1 
2. Isa. 1, 18. 
3. Mal 11, 28. 
4. Mal. 11. 29. 30. 

Hr i s tos dreptatea 
noastrci. 

5. Ier. 23, 6 
6. Ier. 33, 15 
7. O s e a 10, 12. 
8. Mal. 4, 2 
9. Rom. 5, 19. 

10. 2 C o r . 5. 21 
11. Filip. 3, 9. 

V iea ţ a de rugăc iune . 
12. Mal. 14, 23. 
13. Marcu 1, 35. 
14. L u c a 18, 1. 
15 Marcu 14, 38. 

1927. 
16. 1 Pelru 4, 7 . 
17. Efes . 6, 18. 
18. Col . 4, 2 . 

Rămânerea în H r i s t o s . 

19. loan 14, 20. 
20. loan 15, 5. 
21. Apoc. 3, 20. 
22. 2 loan 9. 
23. Filip. 1. 21. 
24. Gal. 4, 19. 
25. Col . 2, 6 . 7. 

In El e d e s â v â r s i t a 
biruinţei, 

26. Rom. 8, 37. 
27. 2 C o r . 2, 14 
28. 1 loan 4, 4 
29. 1 loan 5, 4. 
30. 1 l o a n 5, 5 . 
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